

●交通进行时

外地车来济和学生放假致节前拥堵升级

# “今天龟速，后天可能变蜗牛”

2月6日，省城经十路、历山路、泺源大街、经七路、马鞍山路、纬六路等多条主干道车流量骤增，压车现象明显，解放桥等路口，交警只能通过现场疏导车流以避免路口沦为停车场。6日下午，由于车流量骤然变大，市区范围内的各条高架路已由部分出口拥堵演变为全部高架路双向拥堵。

本报记者 王兴飞  
实习生 周鑫

▶春节临近，济南市区主要道路陷入大堵车。6日，经十路玉函立交桥附近堵车严重。  
本报记者 周青先 摄



## 爱心企业再捐 200件保暖内衣



本报2月6日讯(记者 王红星) 由齐鲁晚报张刚工作室举办的第三届“新年新衣”公益活动持续受到市民的关注，6日，济南中天浩业服饰有限公司再次向本报捐赠200件雪龙人保暖内衣。来自济南实验初中七年级一班的几位同学也为山区孩子捐赠了图书和爱心款。

早在2015年1月17日，济南中天浩业服饰有限公司就曾联合华联集团为槐荫区的150名特困环卫工人捐助了150件保暖内衣。2月6日，该公司又捐助了200件雪龙人保暖内衣，这些保暖内衣都是童装，捐助方希望这些保暖内衣能为山区的贫困孩子带去温暖。

另外，济南实验初中七年级一班六位同学也来到本报办公地点捐赠了几十册图书和450元爱心款。来自育英中学的王永恺将自己新买的羽绒服捐赠到了报社。爱心市民张秀华捐助了160元爱心款。

## 8000特困户 收到春节礼

本报2月6日讯(记者 王杰 通讯员 宋鑫) 6日，济南慈善总会在济南民天面粉厂举行2015年“情暖万家——帮助困难家庭过好年”活动救助物品发放仪式，为济南市8000户特困家庭准备了240万元的春节大礼。

为此活动，济南慈善总会共筹集善款240万元，救助8000户贫困家庭，每户将得到价值300元的实物救助，包括2袋10公斤面粉、2桶5升花生油。春节前，全市各级慈善组织将把救助物品发放到特困家庭手中。

### 信号灯成摆设 交警现场疏导

6日下午3点，历山路与山大南路路口南侧的左转机动车道上，等待左转的车辆排到解放桥路口北侧的BRT站台附近，压车超过400米，排在左转车队后面的车辆只能一点点往前挪。

一辆挂着外地牌照的车辆驶入西侧的BRT专用车道，见没有私家车在该车道行驶，这辆车尴尬地停在了BRT车道内。在后方驶来的公交车催促下，该车用了两三分才重新挤入左转车道。

下午3点42分左右，历山路解放桥路口，由南向北准备通过路口的车辆压车达100多米远。尽管直行信号灯亮起，但由于路口北历山路上压车太多，车辆根本跑不起来。

直行信号尚未结束，但压车严重，直行车辆已无法通过路口。为避免路口沦为马路停车场，疏导交通的民警只好制止直行车辆前行。

### 出租车龟速 老年代步车抢客

市民李女士在银座商城附近等待出租车的过程让她感觉异常难熬。“看到那辆没载客的出租车了吗？从招手到现在都快2分钟了，车就往前挪了几步路。”李女士说，总担心这辆出租车再拉上别的人，再等一辆还不知道要多长时间。

泺文路与泺源大街路口，有老年代步车司机在招揽乘客。“走不走？去火车站5元，汽车站20元，你打出租车都没我快。”驾驶老年代步车的中年男子说。

一对背着旅行包的情侣有些意动，中年男子趁热打铁：“我走公交专用道，跑起来速度快，出租车不敢走。”男子指着自己的三轮代步车说，车上挂着“老年代步车”的牌子。

“路上太堵，跑不起来。”的哥李师傅表示，和前两天相比，今天出租车只能用“龟速”来形容。“后天可能就变蜗牛了，得堵到春节。”李师傅说。

### 平时一个信号 如今要等三四个

下午4点左右，记者在解放桥北搭乘79路公交车，上车后公交车直接驶入BRT车道，一直驶到解放桥路口，公交车才因红灯停了下来。

在解放桥南，历山路和平路路口、文化东路西口等站点，该公交车也都是直接由站台驶入BRT车道行驶。

文化东路西口公交站牌，记者看到前方就有一辆K79公交车，但这辆车并未选择驶入BRT车道行驶，而是按照正常线路在左转车道上排队等待进入历山路。

记者在历山路南口站牌下车，一站路的路程，记者发现，原本在前面的那辆K79路公交车，由于不走BRT车道，一直等了三个信号灯后才驶入了历山路南口此处站牌，比走BRT车道慢了三个信号。

“平时一个信号灯就能驶入经十路，现在得三四个。”私家车主孙先生称。

### 外地车入济 带来的压力比往年晚

市民节前走动访友、外地车扎堆入省城和中小学放假催生的出游潮导致市区交通拥堵升级。

解放桥路口，记者统计的外地车辆信息显示，右转进入解放路车辆和由西向东通行车辆中，5分钟的时间里，就有39辆外地车。

按照往年情形，春节前都会有一定数量的外地牌照车到省城走亲访友。交警部门人士表示，今年的外地车来济数量有所减少，外地车扎堆来济推高的市区交通压力也比往年来得要晚。

2月6日是济南市中小学寒假的第一天，因假期原因带来的出游潮也是造成交通拥堵的一大因素。另外，6日还是本周工作日的最后一天，济南市民的节前走亲访友活动和购买年货、聚会等活动也比其他工作日频繁，这也是交通压力骤增的主要因素。

●生活气象馆

微微的暖意催开了迎春

# 春意有了，天还是有点冷

本报2月6日讯(记者 孟燕 实习生 聂晨) 6日的天气要比前一天更给力，最高温一下子蹿升到了9℃。从立春开始，省城气温节节攀升，阳光明媚，天还很蓝，空气中已经有些微微的暖意了。

不少市民都感觉到了春意。“午后暖洋洋的，风也不像

冬天那样凛冽了，连护城河畔的迎春花都开了。”市民范女士说，五九六九，沿河看柳，虽然现在省城的柳树还没吐露新芽，不过迎春花却已经含苞待放了。

6日，黑虎泉畔，沐浴在阳光下的迎春花结出了一簇簇花蕾，有几个已迫不及待展开

了黄色的笑颜。“迎春花都开了，春天还远吗？”前来游玩的马先生笑着说。

虽然春意是有了，但天还是冷的，有些晴冷的感觉。根据济南市气象台的预报，这个周末两天最高温分别为4℃、2℃。不过，从9日起气温将有明显回升，春天的感觉会更明显。



护城河边迎春花吐蕊。

## 省科技馆 开放时间有变

寒假期间，有想去省科技馆玩的同学请注意啦，周三至周日正常开馆，周一周二闭馆休息。在春节期间，开放时间有所调整，2月18日至21日(除夕至初三)闭馆四天，2月22日至24日(初四至初六)开馆，2月25日(初七)闭馆一天，2月26日起恢复正常。(宋立山)

## 警方收缴 白皮鞭炮6.8万头

本报2月6日讯(记者 杜洪雷) 6日上午，各式各样的枪支刀具在泉城广场上展示，吸引很多群众驻足观看。活动现场展示区里有各种各样的枪支刀具，其中有手枪、气枪、狙击枪、弩等。“这些枪支都是仿真的，能够发射钢珠，具有一定的杀伤性。”民警介绍，部分枪支是警方前期缴获的，也有部分枪支是群众主动上缴的。

自1月起至3月底，省公安厅在全省集中开展枪爆物品大清查行动，目前济南市公安局收缴枪支11支、子弹19861发、仿真枪33支，黑火药24公斤，管制器具98把。破获涉及烟花爆竹案件4起，缴获各类非法经销的烟花1200箱，白皮鞭炮6.8万头。

来水啦!西南城昨日全部恢复供水

# 二环西新管网能用50年

本报2月6日讯(记者 蒋龙) 6日上午10时，经过48个小时停水后，二环西路和二环南路供水管网恢复供水。记者从济南水务集团获悉，此次施工更换了新管网，南城近30万市民受益。

据介绍，经连夜奋战，二环西路与二环南路施工提前完成，截至6日凌晨2时，二环西路开启闸门，七贤、建设路

加压站在6日5时前均已开机。截至6日6时，各调整闸门均恢复到位，这意味着停水影响区域管网压力已基本恢复，10时左右用户用水全部恢复正常。

经济南水务集团工程部及管网部对二环西路、二环南路沿线巡检反馈，沿线管线运行正常。目前送水车及消防送水点也全部有序撤离。“目前

新安装的市政管网运转一切正常。”该负责人介绍，对于市民反映的供水发黄和发白的问题，“供水恢复初期，如出现自来水发白或发黄现象，短暂放水后即可恢复正常。”

该负责人介绍，此次施工废除了二环西的老旧管网，新管道是目前最先进的球墨铸铁材料。“韧性好、耐腐蚀、开口方便、抗拉强度大、耐高压，

这种水管使用寿命在50年以上，完全能满足当前输配水能力。”经过施工，二环西路和二环南路周边的供水将更加安全。“30万市民将从该工程中受益。”该负责人介绍，近10年来，水务集团不断对市区老旧供水管网进行提升改造，供水老管道已逐渐减少，下一步将继续对老旧管网进行提升改造。